

奶业振兴正当时

——呼伦贝尔市伊利有机乳制品项目建设走笔

七月的呼伦贝尔市阿荣旗，处处都是激昂奋进的项目建设场面。

走进阿荣旗那吉镇东侧的呼伦贝尔绿色食品产业园区，伊利有机乳制品项目建设如火如荼，一台台机器轰鸣作响、一辆辆运输车穿梭而过、几百名工人争分夺秒抢进度……自4月16日项目开工建设以来，累计完成开挖土方量8.2万余立方，浇筑混凝土7000余立方，项目10个单体同时施工，截至7月10日，已完成投资11011.5万元。

这只是阿荣旗全面推进奶业振兴战略中的一个画面。工厂建设如火如荼，奶源基地建设也毫不松懈，多个标准化奶牛养殖示范牧场均在紧锣密鼓建设之中。



绿色大地上,伊利智能高端有机乳制品工厂正拔地而起。

建设最优政策洼地

阿荣旗地处大兴安岭南麓，位于国际公认的黄金奶源带，全旗有234.7万亩优质天然草牧场，470万亩黑土地。国家奶业振兴战略实施以来，呼伦贝尔市委、市政府把阿荣旗作为奶业发展的重点地区，市委书记于立新、市委副书记、市长姜宏等领导多次赴自治区沟通对接，得到了自治区相关厅局的大力支持，并把阿荣旗乳业产业园建设列入自治区重点项目。尤其是伊利项目落地阿荣旗以来，阿荣大地上奶业振兴的步伐更加铿锵有力。

为了全力推进奶业健康快速发展，针对伊利有机乳制品项目等一系列奶业振兴项目，自治区、呼伦贝尔市、阿荣旗和伊利集团相继出台多项扶持政策；自治区政府对饲料种植和收储、奶牛养殖场设备购置、使用优质性控冻精以及引进进口良种母牛均进行资金补贴。呼伦贝尔市在对市域外新购进优质奶牛、对奶牛生产性能测定(DHI)进行补贴的基础上，对新建存栏300头以上规模奶牛养殖场有贷款融资的，在2019年至2023年间给予3年贷款贴息；对新建规模养殖场新购设备在享受国家和自治区农机补贴政策的基础上，再给予已经享受国家和自治区补贴金额的20%补贴。

在全面落实自治区、市两级扶持政策之外，阿荣旗对新建全群奶牛养殖示范牧场用地方面给予全力支持，并为新建示范牧场提供水、电、路及场区平整“三通一平”建设，同时，整合全旗所有涉农项目优先向新建牧场倾斜。

在金融政策方面，呼伦贝尔市金融办与阿荣旗积极协调中国建设银行，为奶牛养殖

企业在“种植饲草料、购买奶牛、牛舍及配套附属设施建设、奶牛饲养管理”等全产业链条提供贷款融资支持。伊利集团针对阿荣旗新建的标准化牧场同时出台了专项融资政策。

诸多优惠政策的出台，足见自治区以及呼伦贝尔市政府加速推进奶业振兴战略的决心与信心，一大批以伊利项目为代表的优质项目必将在阿荣旗生根发芽，开花结果。阿荣旗委书记栾天猛在全旗奶业发展大会上语重心长地说，奶业振兴、奶业发展是阿荣旗高质量发展的战略支撑，伊利这个世界级乳业企业的入驻与发展，势必对阿荣旗社会和经济带来深刻的变化，从种植业的结构，到奶牛养殖的现代化，延伸到包装、印刷、物流行业，再到农业机械、饲料加工、动物保健、生物制药等，最终形成一个多维度、立体化的产业链集群。同时，伊利项目和齐鲁生物制药在后续发展中还将有战略合作与交集，在这些项目的助力下，阿荣旗必将打造成为一个经济循环发展、绿色化的国际型小镇。

让“政企合作”不断升温

在项目推进和建设过程中，阿荣旗选调精干力量组建的伊利专班与企业合署办公，建立了24小时不间断沟通服务机制，发改、工信等经济部门为伊利有机乳制品项目实时提供政策解读，并第一时间推进落实。

“阿荣旗采取专班服务模式和挂图作战工作机制，实行‘急事急办’‘特事特办’，全力当好新时期‘店小二’，用‘阿荣温度’优化营商环境，用‘阿荣速度’推进伊利项目建设，并组织卫健、教科体、民政等民生部

门主动上门，为企业员工和项目施工人员提供随行子女教育、医疗保障、人才安居等配套保障‘医护式’服务，让人驻企业感受亲情，企地携手共赢发展！”阿荣旗旗长靳艺民对抓好伊利项目推进经济高质量发展信心满满。

通过项目专班“医护式”服务的工作模式，部分牧场项目有望“当年签约、当年开工、当年运营”。伊利有机乳制品项目进展迅速，自一期项目签约后，仅用73天完成前期手续43项，即便是在疫情期间，政企双方对项目的推进工作从未停止。2月28日，伊利集团项目人员甘冒出行风险，从呼和浩特来到阿荣旗。阿荣旗委书记栾天猛亲自陪同，座谈交流，实地考察，科学选址，项目紧锣密鼓稳步推进。得益于政企双方的紧密合作，伊利项目在推进过程中，没有受到疫情影响，得到了自治区领导的高度认可。目前，伊利项目二期已经完成签约，项目一期和系列奶源基地建设项目同步开工，两期项目建设日处理鲜奶4000吨生产线，可实现年产值100亿元。

书写绿色崛起新篇章

在服务伊利项目推进过程中，阿荣旗精选了16名负责人牵头组建16个示范牧场专班，为奶业振兴的牧场建设从“第一锹土”到“第一滴奶”的全过程，实行“医护式”服务。

阿荣旗旗政局局长柳召明身兼伊利项目专班的负责人，对这项工作充满了信心：“感觉身上的担子沉甸甸的，同时，也有一种荣誉感和自豪感，我定当把伊利项目建设作为第一要务，做

好‘医护式’服务，在这个充满激情快速发展的大时代实现自身价值。”

阿荣旗发改委主任万宝柱同时负责伊利项目的专班工作，他向记者描绘了一下项目发展的前景：伊利有机乳制品项目一期将于2021年投入运营，投产后，可实现年产液态奶53万吨，产值40亿元。二期项目计划通过标准化奶牛养殖牧场建设、智能乳品加工厂建设，打造国家级的养殖和加工一体化项目，实现优质奶牛存栏达到30万头，日均收奶量达到4000吨的目标。两期项目投产后，可充分拉动当地种植业、养殖业、饲料加工、乳制品加工和物流、包装等相关产业协同发展，带动至少千亿元的全产业链经济贡献值，直接带动6万人就业，间接带动全产业链40万人就业，实现产业集群的经济、社会综合效应，帮助当地贫困人口永久脱贫致富。

在阿荣旗，从四大班子领导到一线干部职工，奋进的脚步加速前行，激昂的声音坚定从容。伊利有机乳制品项目从签约、选址到建设，速度之快，均创下了阿荣旗实体企业落地纪录。“阿荣速度”“阿荣温度”为伊利集团的顺利入驻和阿荣旗县域经济发展插上了腾飞的翅膀。

当下的阿荣旗大地，生态建设先导区、绿色产业集聚区、乡村振兴样板区建设步履铿锵，伊利集团、齐鲁制药集团、海尔集团等世界级企业纷纷入驻，百亿级产业链、千亿级产业集群指日可待。阿荣旗32万名干部群众正以砥砺奋进之决心，用心血和汗水书写着建设岭东强旗、实现绿色崛起的新篇章。

(王建庭)



中国工商银行举办第四届工银理财节活动

正值中国工商银行“第一个人金融银行战略”品牌体系发布之际，以“贴心工行、极智工行、无界工行、放心工行”为展示内容、以与广大客户美好与共为活动内涵的工商银行第四届828工银理财节在全国范围拉开帷幕，这也是每年8月工行与广大客户共享理财盛宴的标志性活动。

本届理财节为期1个月，以“乐享理财，慧置生活”为主线，充分彰显工商银行全产品、全渠道、面向全量客户的财富管理能力和发挥理财节平台综合营销作用，丰富金融产品和服务供给，传递科学资产配置理念，丰富各类促销回馈，充分体现工行“第一个人金融银行”战略品牌的主旨和内涵。

通过个人金融业务，助力人民绘制美好生活。

本届理财节积极打造理财嘉年华氛围，涵盖了丰富的活动安排，引入在线直播、H5测试游戏等时下流行元素，为投资者创造轻松、欢乐的投资理财体验。

一是开展形式多样的投资者教育活动。“理财节大篷车”结合当前资本市场行情、家庭财富管理、民法典、子女成长教育、新冠疫情防控等社会热点事件或课题，邀请专家学者、网红人物进行在线交流。

二是一揽子金融产品服务亮眼上线。8月期间，工行将遴选出十位具有长期稳定选股能力、业绩表现突出的明星基金经理，

盛大发行基金产品，并开展重点销售；联合多家基金、证券、保险公司，为广大客户提供包括优选理财、基金、保险、专属存款、ETC、个性化借记卡、贵金属等在内的优质金融产品和服务。

三是传递科学、智慧的投资理念。理财节期间，工行将在遍布全国的1.6万个网点举办理财微课堂、网点沙龙等活动，邀请专业讲师和理财经理为广大客户介绍理财

知识，诊断资产配置情况，提供资产配置和财富管理建议。

四是优惠折扣回馈客户。活动期间，工行为客户提供AI指数申购费率折扣、贵金属产品让利、客户专属存款，以及部分地区消费贷款利率优惠等较大力度的限时优惠活动。整个活动亮点频出，热点不断，优惠享不停，燃爆整个8月理财节。

(鲍宏图)